

Международная научно-практическая конференция «Великая Отечественная война: трагедия и подвиг народа».

Музей-заповедник «Прохоровское поле» - это крупный, динамично развивающийся многофункциональный комплекс, широко известный в стране и за рубежом. Современный музей соединяет в себе хранилище уникальных предметов культурного наследия, научный и образовательный центр, место проведения культурного и интеллектуального досуга. В музее проходят кинолектории, мероприятия, семинары, музейные уроки, проводятся выставки и презентации, реализуются интерактивные программы и акции, целью которых является освящение исторических событий и патриотическое воспитание молодежи. На базе музея работают военно-патриотические и краеведческие клубы - цель которых, знакомство с историей родной земли. Одним из направлений работы музея является организация и проведение научно-практических конференций. Первая конференция состоялась в 2013 году и была посвящена 70-летию Курской битвы и Прохоровского сражения.

С каждым годом расширяется география и увеличивается количество участников конференции, в работе принимают участие учёные, историки и музейные специалисты. Темы конференций актуально отражают значимые события отечественной истории.

В июне 2016 в музее-заповеднике «Прохоровское поле» прошла уже четвертая международная научно-практическая конференция «Великая Отечественная война: трагедия и подвиг народа» посвященная 75-летию начала Великой Отечественной войны. В работе принимали участие представители России и Белоруссии, профессора учебных заведений Москвы, Санкт-Петербурга, Витебска, Белгорода, Курска, Орла, Воронежа, работники архивов и музеев.

Пленарное заседание было открыто выступлением военного историка, кандидата исторических наук Алексея Валерьевича Исаева, представившего доклад на тему «Броды. Танковое сражение».

Тематика представленными докладчиками работ была разноплановой. Рассматривались события от начала Великой Отечественной войны до увековечивания подвигов бойцов и судеб техники, участвовавшей в сражениях.

На конференции был представлен доклад на тему «История «Расейняйского КВ»». Автор исследования - Коломиец Максим Викторович - научный сотрудник Центрального музея Вооруженных Сил, более 20 лет занимался изучением этого боя КВ в первые дни войны, как по архивным материалам, так и в Литве, непосредственно на месте сражения. Он посетил место боя, встречался с очевидцами подвига русских танкистов.

Чаще всего в докладах обращались к начальному периоду войны, всесторонне рассматривались ее причины и предпосылки, действия правительства и бойцов в первых боях. Различные рода войск в сражениях защищали родную землю. Так, военный историк Журахов Василий Михайлович, в фильме представил подвиг Героя Советского Союза

Ветчинкина К.Ф. - пограничника, чья застава одной из первой встретила удар фашистов. О летчиках - уроженцах Курской земли, поведал Постников Николай Анатольевич, кандидат исторических наук, доцент кафедры истории России. О своих земляках - белорусах интересно и эмоционально рассказал **Бурдо Анатолий Алексеевич** - Председатель Витебского молодежного общественного объединения «Военно-патриотический клуб «Поиск», директор Народного музея боевой славы Витебской краснознаменной ордена Суворова 251 стрелковой дивизии.

Постоянный участник конференции - Чернухин Виктор Андреевич, кандидат исторических наук, профессор Михайловской военной артиллерийской академии, в своих докладах всегда останавливается не только на исторических событиях, но и проводит актуальные параллели с современными событиями в мире, уделяет особое внимание важной роли воспитания молодежи, возрождению юношеских военно-патриотических общественных организаций.

Научные сотрудники музея-заповедника «Прохоровское поле» осветили события Прохоровского танкового сражения в своих работах - о создании военных аэродромов подготовила доклад Дудина Наталья Николаевна, о применении танков Т-34 в боевых операциях Вермахта - Польшгалова Лариса Анатольевна, Бородин Светлана Васильевна представила доклад об участии инженерных войск в Курской битве, а об использовании бронепоездов в сражении детально и со знанием дела рассказал Глазунов Юрий Алексеевич.

Работа конференции проходила в дискуссионной форме, где каждый мог принять участие в обсуждении представленных докладов, высказать предложения, наметить темы будущих исследований. Все выступления сопровождалось презентациями, видеоматериалами. По итогам работы конференции будет издан сборник научных статей.

В завершении основной части все участники конференции посетили музей «Третье ратное поле России», храм Петра и Павла, Танкодром.